
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
ESTADO DO CEARÁ 

 

ATA DA VIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E QUATRO. 
 
Aos vinte e quatro dias do mês de junho do ano 2024, segunda-Feira, às 
dezoito horas e dez minutos, teve início a vigésima quarta Sessão Ordinária 
do Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de quatro inicialmente e dez 
após a tolerância de vinte minutos: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, 
JOSIVAN PEREIRA, O BAMBAM, VICE PRESIDENTE, ROSE ANDRADE, 
PRIMEIRO SECRETÁRIO, CLARISSA CALADO, SEGUNDO SECRETÁRIO, 
RENALDO BRAGA, NILTON NETO, DR. MARCELO CARDOSO, DR. WAGNER 
SARAIVA, VAGNÉ NOGUEIRA, WILL MACIEL e VALDIM OLIVEIRA. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores LUCAS MONTE, 
EDINHO BEZERRA e VALDIM OLIVEIRA. Havendo número legal, o Presidente 
LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e da Ave Maria, sendo a mensagem de fé feita pelo vereador VAGNÉ. 
LUCIANO FURTADO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da Ata da Sessão anterior, que foi aprovada por unanimidade. Foram 
feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da Casa as leituras do 
Expediente e da Ordem do Dia respectivamente: EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 221 a 224/24, enviando ao 
Prefeito Herberlh, os Autógrafos de Leis Municipais Nºs 2.324 a 2.327/24, 
constando de assuntos de totais interesses de nosso município, para vossos 
conhecimentos e se possíveis suas devidas sanções. CORRESPONDENCIAS 
RECEBIDAS: Convite da Cogerh, para no dia 05 de julho, de 09 as 12hs, no 
Plenário da Câmara, participarem da Reunião de Alocação do Sistema 
Hídrico – Açude Tijuquinha. Ofício 10/24 do Sr. Jonh Wesley/Presidente 
Interino do CMDC, solicitando o Plenário desta Casa, para no dia 02 de 
julho, de 18 as 21hs, realizar a eleição dos novos membros do Conselho em 

pauta e convidando também para participarem do evento. ORDEM DO 
DIA: MOÇÃO DE PESAR do Presidente LUCIANO FURTADO, aprovada por 

unanimidade pelo falecimento do Sr. João Paulo Brito Guedes ocorrido no 
dia 12 de junho em Fortaleza, sendo sepultado no cemitério São Miguel de 
Baturité, deixando viúva a Sra. Kassilene e os filhos Nilson e Aaron. LUCIANO 
FURTADO explicou que João Paulo era seu amigo e um cidadão exemplar, 



filho do amigo Nilson e primo do colega NILTON NETO. O vereador NILTON 
NETO falou que o João Paulo era seu primo, amigo e irmão e hoje está no 
reino eterno, após sofrer 89 dias na UTI. O vereador RENALDO BRAGA falou 
que o João Paulo era jovem e a dor dos amigos é grande. Deus vai abençoar 
a família. BAMBAM frisou que o João Paulo era bom filho, bom marido e 
ótimo pai. CLARISSA CALADO lamentou a partida precoce do João Paulo, 
uma ótima pessoa. Lamentou o falecimento do Dedé do Bremar, um amigo 
de todos. PLO Nº 031/24 do Vereador WILL MACIEL, que denomina uma 
Rua no Conjunto Mundim Gomes/Bairro Gustavo Sampaio/Lajes. WILL 
falou que a Sra. Liduina, esposa do Sr. Mundim era uma pessoa amada e 
respeitada por todos. Matéria encaminhada para o parecer da CJR quando 
o Vereador NILTON NETO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou o epigrafado projeto de 
lei em votação, sendo aquiescido por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 
098/24 do vereador BAMBAM, aprovado por unanimidade, pedindo a Dra. 
Auxiliadora Bessa, Secretária de Saúde de Baturité que envie a esta casa as 
informações sobre se os recursos da saúde já foram ou não foram aplicados 
e em que será investido, pois este ano já caiu mais de seis milhões e 
setecentos mil reais de recursos extraordinários nas contas da secretaria de 
saúde da Prefeitura através do FNS. BAMBAM convida a Dra. Auxiliadora 
Bessa para vir a esta Casa prestar esclarecimentos sobre como estão sendo 
investidos os recursos do FNS. A Gestão na saúde é um desastre. 
REQUERIMENTO Nº099/24 da Edil ROSE pedindo a Gestão que faça 
manutenção/reforma da areninha do Putiu, com realização de melhorias no 
alambrado atrás dos gols, redes laterais e coberta e piso solto e com 
afundamento. REQUERIMENTO Nº 100/24 do vereador WILL MACIEL 
pedindo ao Governador Elmano de Freitas que faça a convocação dos 
habilitados excedentes do concurso da Polícia Militar do Ceará/2022 para a 
convocação de novos homens para combater a violência que toma conta 
do Estado. Os Requerimentos foram aprovados por unanimidade. O 
vereador NILTON NETO falou sobre um vídeo apresentado hoje pelo colega 
LUCAS MONTE, mostrando a realidade de nossas estradas vicinais. NILTON 
NETO apresentou um Requerimento Verbal que foi aprovado por todos, 
pedindo ao Prefeito Herberlh que coloque o material pó de pedra nas 
estradas esburacadas, material comprado barato e que resolve o problema 
BAMBAM falou que o pó de pedra custa pouco e resolve. O arisco também 
custa barato, mas parece que falta vontade. O vereador RENALDO BRAGA 
pede que o Governador Elmano, baturiteense, resolva a situação das 
estradas da CE060 com qualidade. RENALDO BRAGA apresentou um 
Requerimentos Verbal, que foi aprovado por todos, pedindo ao Governo do 



Estado através da SOP que faça a recuperação da CE 060 que está cheia de 
buracos. Requerimento Verbal do vereador NILTON NETO, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça a recuperação da ponte do Jordão, que ficou 
semidestruída devido às fortes chuvas, deixando perigoso o tráfego de 
caminhões e outros transportes. RENALDO BRAGA falou sobre a luta do 
colega LUCAS pela recuperação de nossas estradas, sendo o Lucas um 
vereador que vai para a linha de frente e coloca a mão na massa como 
trabalhador comum. A Edil CLARISSA CALADO sugeriu aos colegas 
vereadores pedirem ajuda aos seus políticos. Sempre procurou e recebeu 
ajuda de seus deputados e só este ano já conseguiu muito asfalto com o 
Evandro Leitão. Falou sobre as melhorias do Alto Alegre e frisou que a união 
de forças é relevante. MOÇÃO DE REPÚDIO da Edil CLARISSA CALADO ao 
Deputado Federal Gustavo Gayer, de Goiás, pelo discurso do dia 24 de 
maio, quando comparou os nordestinos a “galinhas”, por segundo ele 
receberem migalhas do Governo. CLARISSA CALADO falou que tal 
declaração é inaceitável, desrespeitosa e preconceituosa contra o povo 
nordestino, um povo que sempre lutou pelo crescimento do Brasil. O 
Deputado Gustavo Gayer deve se retratar publicamente e reconhecer o 
erro infeliz de suas palavras, um discurso de ódio. A Moção de Repúdio foi 
aprovada por unanimidade. PLO Nº 030/24 da maioria dos membros da 
Mesa Diretora desta Casa – altera as remunerações dos Cargos de 
Provimento em Comissão, constantes no Anexo I, da Lei nº 1.640/15 e do 
Anexo IV, da Lei nº 1.718/2017 e dá outras providências. Matéria 
direcionada para o parecer da CFO, quando alguns Edis pediram dispensa, 
sendo aprovado por todos. Depois o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 
votação o mencionado projeto de lei, sendo aprovado por unanimidade. 
Parecer da CJR Nº 001/24, favorável a MSG Nº 015/24 com PLO Nº 
013/24 do Prefeito Herberlh – diretrizes para a elaboração da LOA, para o 
exercício financeiro de 2025 e dá outras providências. Como o Parecer se 
encontra com duas assinaturas, o Presidente LUCIANO FURTADO pôs em 
votação, sendo aprovado por todos. Logo em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO colocou em votação o referido projeto de lei, sendo 
aprovado por unanimidade. Foram aprovados e comentados os seguintes 
Requerimentos: REQUERIMENTO Nº 090/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo ao Sr. Willison Mesquita, Secretário de Obras que faça a limpeza 
do canal localizado em frente a creche CEI do bairro São Francisco. Pede 
ainda a retirada dos entulhos em frente a citada creche para evitar a 
proliferação de insetos, ratos e mosquitos. REQUERIMENTO Nº 091/24 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Secretária de Educação, Sra. Heloisa que 
faça manutenção do banheiros e portas da creche CEI São Francisco em 



nossa Cidade. REQUERIMENTO Nº 092/24 da Edil CLARISSA CALADO, 
pedindo a Sra. Heloisa, Secretária de Educação que faça melhorias na 
creche CEI São Francisco, como: manutenção e troca de portas dos 
banheiros e manutenção do parquinho da escola. REQUERIMENTO Nº 
093/24 da Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Governador Elmano de 
Freitas e ao Sr. Wallison Sávio, Secretário de Esportes que faça a construção 
de uma areninha no Conjunto São Francisco. REQUERIMENTO Nº 094/24 da 
Edil CLARISSA CALADO, pedindo ao Sr. Wilisson Mesquita, Secretário de 
Obras que faça a construção de uma ponte na rua Professor Maciel 
Carvalho no Mondego. REQUERIMENTO Nº 095/24 da Edil CLARISSA 
CALADO, pedindo ao Sr. Wilisson Mesquita, que faça a construção do 
calçamento da rua G no Conjunto São Francisco, pois a referida rua se 
encontra esburacada e intransitável. REQUERIMENTO Nº 096/24 da Edil 
CLARISSA CALADO, solicitando ao Sr. José Nunes de Almeida Neto, 
Superintendente da ENEL/CE que realize a extensão da rede de 
fornecimento de energia para as comunidades: Jucá dos Jesuítas, Jucá do 
Zé Vilar e Umari, todos na zona rural de nosso município. REQUERIMENTO 
Nº 097/24 da Edil CLARISSA CALADO, solicitando a Dra. Mitchele Benevides 
Meire, Secretária da Diversidade do Estado do Ceará e a Secretária de 
Esportes do Estado que realizem a construção de uma arena de beach tênis 
em nossa Cidade, voltada a inclusão do esporte e a classe LGBTQIA+ de 
nosso município, para promover igualdade e combater o preconceito. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil CLARISSA CALADO, pedindo a Secretária 
Vanda Anselmo, Secretária de Ação Social, que libere com rapidez a entrega 
de carteiras para crianças e adolescente de Baturité. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao Presidente LUCIANO FURTADO 
que contrate um profissional de libras para trabalhar nas sessões da Casa, 
como já ocorre em muitas Câmaras do Brasil. VAGNÉ falou que Baturité tem 
15 PSFs ativos funcionando todos os dias. A UPA tem dois médicos e a 
Prefeitura investe 35% na área de saúde. O custeio da UPA é caro ao 
município, como toda a saúde. MARCELO CARDOSO falou que hoje nosso 
Baturité tem um projeto de avanço, um projeto político que todos estão 
vendo e ajudou o município a alcançar um patamar elevado, onde muito já 
foi feito. A política tem que buscar sempre o melhor. Nada mais havendo a 
tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente 
Sessão Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A Presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte 
horas e um minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA 
DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS 



VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
QUATRO.     
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